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Réponds des questions suivantes: 
 

 :أجت عن الأسئوخ اهتبهيخ
 

 
1.  Choisit une question ( A ) ou ( B ): 

Ecrit le terme scientifique des 
phrases suivantes : 

A. Une branche de géologie ,dont 

on dépend pour connaitre les 

failles , les plis et les rides et 

d'autres composants  

B. La science qui étudie tout ce qui 

a relation avec la terre ses 

richesses, son histoire et ses 

mouvements 

 اخزش الاخبثخ عِ )أ( أٗ )ة( : .0 

امزببت اىَلبببلير اىعيَبببٚ اىبببزٛ   

 رذه عيٞٔ اىعجبسح:

فشع اىدٞ٘ى٘خٞب اىزٛ ّعزَذ  - أ

عيٞٔ فٜ اىزعشف عيٚ اىف٘اىق 

ٗاىلٞبد ٗعلاٍبد اىٌْٞ ٗغٞش 

 رىل ٍِ رشامٞت            

اىعيٌ اىزٛ ّسزبج إىٚ دساعزٔ  - ة

ززٚ ّزعشف عيٚ مو ٍب ٝزعيق 

ثبىنشح الأسضٞخ ٍِ ثشٗاد 

   ٗربسٝخ ٗزشمبد

 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
2.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

Commente ce qui suit: 

A. Une section dans la fleuve dans 

l'étape de la jeunesse diffère de 

l'étape du renouvellement de la 

jeunesse 

B. Les bijoutiers encouragent les 

savants d'étudier les sédiments 

du Delta du Nil. 

 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة( : .2 

 :عون همب يأتي

قلبع اىْٖش فٜ ٍشزيخ  - أ

اىؾجبة ٝخزيف عْٔ فٜ 

 ٍشزيخ اىزلبثٜ .                                                 

ٝؾدع ردبس اىَدٕ٘شاد  - ة

اىعيَبء عيٚ دساعخ سٗاعت 

 دىزب ّٖش اىْٞو

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
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3.  Choisit une question ( A ) ou ( B ): 

Qu'arrive t – il: 

A. La répétition de la culture de la 

même plante dans le même sol 

plusieurs années. 

B. L'utilisation des engrais 

chimiques que les engrais 

organiques dans la culture 

 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة( : .3 

: 

 - أ

                                                 . 

 - ة

 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 
 

 

 
4.  Choisit la bonne réponse entre les 

parenthèses: 

Un minéral de couleur dorée, sa 

poussière est noire, correspond au 

groupe des minéraux . 

Les éléments individuels  
 

les sulfates  
 

les sulfites  
 

carbonates  
 

 

 : اهصحيحخاختز الاجبثخ  .4 

ٍعببببذُ ىّ٘ببببٔ رٕجببببٜ ٍٗخذؽببببٔ 

أعبببب٘د ْٝزَببببٚ اىببببٚ ٍدَ٘عببببخ   

ٍعبدُ .....

 
 عْلشٝخ ٍْفشدح

 
 اىنجشٝزبد

 
 اىنجشٝزٞذاد

 
 اىنشثّ٘بد

 

 

 

 
5.  Interprète ce qui suit :  

Il se trouve une ressemblance et une 

différence entre l'argile et le galet. 

 فسز مب يأتي :  

ْٕبك رؾبثٔ ٗاخزلاف ثِٞ اىسدش 

 اىلْٜٞ ٗاىلفو
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 

 

 

 

a 

b 

c 

d 

 أ

 ب

 جـ

 د
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6.  

Cite une seule différence entre : 

Malachite and Sphalérite 

اذكرررز فزورررب وا ررر ا      .2 

اىَبلامٞبببببببذ   ثرررررررين:

 ٗاىغفبىٞشاٝذ
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 
 

 

 
7.  Ecrit une définition scientifique de 

ce qui suit: 

a) Les mouvements épirogéniques 

b) La photopériode 

اكتت تعزيفرب عوميرب يرحيحب       .7 

 :همب يأتي

 اىسشمبد اىجبّٞخ ىيقبساد أٗلا:  

اىض٘ئٜاىز٘اقذ ثبّٞب:         

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 
 

 

 
8.  Dessine un schéma annoté complet 

qui montre une coupe dans le globe 

terrestre 

اسعببببٌ ؽببببنلا مبٍببببو    .8 

اىجٞبّبد ٝ٘ضر قلبع فبٜ  

 اىنشح الأسضٞخ 
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9.  

L'Egypte est influencé par les trois 

mouvements des plaques tectoniques, 

explique cette phrase en montrant le 

genre du mouvement et un exemple. 

رزبببببصثش ٍلبببببش ثبىسشمببببببد      .9 

اىثلاثبببببخ ى ىببببب٘اذ اىزنزّ٘ٞبببببخ   

اؽببشذ اىعجبببسح ٍ٘ضببسب ّبب٘ع   

 اىسشمخ ٍٗثبه عيٖٞب

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
10.  Choisit une question ( A ) ou ( B ): 

Que veut – on dire par: 

A. Un séisme tectonique 

B. Un séisme plutonique 

 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة( : .01 

 :ـمب اهمقصود ث

 صىضاه رنزّٜ٘ - أ

 صىضاه ثي٘رّٜ٘    - ة

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
11.  Quelle est la conséquence de  

Le passage des vents chargés sur des 

pierres de formes irrégulières dans le 

désert. 

 00.   ٚ  :ٍبب اىْزٞدببخ اىَزشرجبخ عيبب

ٍشٗس سٝبذ ٍسَيبخ ثبىؾبسْخ   

عيٚ زلب٘اد غٞبش ٍْزةَبخ    

 اىؾنو فٜ اىلسشاء   

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
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12.  Interprète la phrase suivante  

L'état un rôle important pour résoudre 

le problème de l'augmentation de la 

population dans la vallée du Nil. 

فغبببش اىدَيبببخ اٟرٞبببخ ىيذٗىبببخ   .02 

دٗس ٕبببببً فببببٜ زببببو ٍؾببببنيخ 

اىغبببببنبُ فبببببٜ ٗادٛ رنبببببذط 

 اىْٞو

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 

 

 
13.  Commente ce qui suit : 

La variation de la direction du 

développement des racines des plantes 

désertiques 

  عون همب يأتي : .03 

ٝخزيببببببف اردبببببببٓ َّ٘خببببببزٗس  

 اىْجبربد اىلسشاٗٝخ 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 

 

 
14.  Choisit la bonne réponse:  

Parmi les fossiles qui caractérisent le 

Cénozoïque, ce qui suit ………. 

 

La propagation des plantes 

à graines et le nimolite  
 

la dominance des 

angiospermes et 

l'apparition des 

mammifères à placenta  

 

l'apparition des algues 

vertes et le début des 

reptiles  

 

l'apparition des herbivores 

et la dominance des 

angiospermes  

 

 

 : اهصحيحخاختز الاجبثخ  .04 

اىََٞبببضح ٍبببِ اىسفشٝببببد  

ىسقت اىسٞبح اىسذٝثبخ مبو   

...... ٍِ

 
اّزؾببببببببس ّجبرببببببببد  

ثزسٝببببببببخ زقٞقٞببببببببخ  

 ٗاىَْٞ٘ىٞذ 

 
عبببببببٞبدح اىْجبرببببببببد 

اىضٕشٝببببخ ٗ ٖبببب٘س 

 اىثذٝٞبد اىَؾَٞٞخ

 
 ٖبببببب٘س  سبىببببببت  

خضببببشاء ٗ ٖبببب٘س 

 أٗه اىضٗازف           

 
 ٖببب٘س اىسٞ٘اّببببد  

اىشع٘ٝبببببخ ٗعبببببٞبدح 

  اىْجبربد اىضٕشٝخ
 

 

 

 

 

a 

b 

c 

d 

 أ

 ب

 جـ

 د
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15.  Explique comment on peut différencier 

entre le calcite blanc et le quartz blanc 

sans utiliser aucun utiles 

ٗضبببر مٞبببف رفبببش  ثبببِٞ     .05 

اىنبىغٞذ الأثبٞ  ٗاىنب٘اسرض   

الأثبببٞ  ثبببذُٗ اعببببزخذاً أٛ   

 أدٗاد 
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 

 

 
16.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

Dessine un schéma annoté qui 

montre  

A. L'effet des vents chargés en 

passant sur les couches de 

différentes solidités par ses 

différentes étapes  

B. Une coupe dans un sol mûr en 

citant les propriétés de sa 

partie supérieure   

 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة( : .06 

ارسرررك  رررل  كبمرررن اهجيب ررربد   

 :يوضح

أثش اىشٝبذ اىَسَيخ ثبىؾسْخ  - أ

عيٚ  جقبد ٍخزيفخ 

 اىللاثخ ثخل٘ارٖب اىَخزيفخ

قلبع فٜ رشثخ ّبضدخ ٍع  - ة

رمش خلبئص اىدضء 

 اىعي٘ٛ ٍْٖب
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17.  Par les informations citées , identifier 

la roche ,puis citer une importance ou 

l'usage de ce qui suit :  

a)  Une roche sédimentaire effritée, 

formée des effritements des angles aigus. 

b)  Une roche de texture microcristaux ou 

vitreux se forme a une température  

1100  

مرررررررن خررررررر م اهمعوومررررررربد  .07 

اهمذكورح تعزف عوى اهصررز  

ثرررك اذكرررز فب ررر ح أو اسرررتر امب 

 هه:

صبببببخش سعببببب٘ثٜ فزببببببرٜ أٗلا: 

 ٍنُ٘ ٍِ فزبد زبد اىضٗاٝب

صبببخش ّغبببٞدٔ دقٞبببق أٗ   ثبّٞبببب:

صخبببببخٜ ٝزنببببُ٘ فببببٜ دسخببببخ    

دسخبببخ  0011زبببشاسح زببب٘اىٜ  

 ٍئ٘ٝخ
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 
 

 

 
18.  Les planctons marins occupent deux 

anneaux dans la chaine aquatique 

 Explique cette phrase 

رسزبببببو اىٖبئَببببببد اىجسشٝبببببخ  .01 

زيقزببِٞ ٍببِ اىغيغببيخ اىجسشٝببخ   

 اؽشذ اىعجبسح 

 
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
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19.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

Ecrit le terme scientifique des 

phrases suivantes: 

A. Un phénomène géologique sur le 

rivage se forme par l'influence de 

l'eau des mer par la lune 

B. Des sédiments marins sur les 

bords des mers causent la 

formation d'une partie aquatique 

fermée ou semi-fermée 

 
 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة( : .01

اكتت اهمصطوح اهعومى اهرذ  تر م    

 عويه اهعجبرح:
 

ٍةٖش خٞ٘ى٘خٜ عيٚ  - أ

ؽب ئ اىجسش رنُ٘ ّزٞدخ 

  اىجسبس ثبىقَشرصثش ٍٞبٓ 

سٗاعت ثسشٝخ فٜ ؽ٘ا ئ  - ة

اىجسبس رزغجت فٜ رنِ٘ٝ 

خضء ٍبئٜ ٍغيق أٗ ؽجٔ 

 ٍغيق

 

................................................................................................................ 
 

 
 

 
20.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

Commente ce qui suit: 

A. On peut utiliser le grattoir de 

porcelaine pour différencier entre 

les pierres précieuses et les faux 

bijoux 

B. Il y'a une ressemblance et une 

différence entre le cristal du 

système orthorhombique et le 

système monoclinique 

 
 )ة( : اختز الاجبثخ عن )أ( أو .21

 :عون همب يأتي
 

َٝنِ اعزخذاً ى٘ذ اىَخذػ  - أ

اىخضفٜ فٜ اىزفشٝق ثِٞ 

الأزدبس اىنشَٝخ 

 ٗاىَدٕ٘شاد اىَضٝفخ 

ْٕبك رؾبثٔ ٗاخزلاف ثِٞ  - ة

ثي٘سح اىَعْٜٞ اىقبئٌ ٗثي٘سح 

 ثلاثٜ اىَٞو

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

....... .........................................................................................................

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 

 

 

 
 

 

 



"اىفشّغٞخ ثبىيغخ ٍبدح " اىدٞ٘ى٘خٞب ٗاىعيً٘ اىجٞئٞخ          6102/6102اٍزسبُ ىؾٖبدح إرَبً اىذساعخ اىثبّ٘ٝخ اىعبٍخ        اىذٗس الأٗه        ىيعبً اىذساعٚ    

10  

 

 

 

 
21.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

Quelles sont les conditions de 

l'environnement qui entrainent: 

A. La propagation de la végétation 

dans la période carbonifère dans 

les régions Bedaa et Thura 

B. L'accumulation des sédiments de 

phosphates dans le plateau Abu 

Tartour 

 
 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة( : .20

مب اهظزوف اهجيئيرخ اهتري أدد   

 :إهى  

اصدٕبس اىسٞبح اىْجبرٞخ فٜ  - أ

اىعلش اىنشثّٜ٘ فٜ 

 ٍْلقخ ثذعخ ٗث٘سا                 

رشامٌ سٗاعت اىف٘عفبد  - ة

فٜ ٍْلقخ ٕضجخ أث٘ 

  ش ٘س

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 
 

 
 

 
22.  

Définie: L'axe du pli. 
 عزف :  .22 

 

ىَغبببببز٘ٙ اىَسببببب٘سٛ  ا

 ىيلٞخ
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 
 

 

 
23.  Choisit la bonne réponse:  

Il se forme par la décomposition des 

feuilles tombées périodiquement … 

le biogaz  
 

les arbres pétrifiées 
 

Les fossiles 
 

L'humus 
 

 

 : اهصحيحخاختز الاجبثخ  .23 

ٝزنببببببُ٘ ٍببببببِ رسيببببببو أٗسا  

الأؽبببدبس اىَزغببببقلخ دٗسٝبببب   

  .....

 
 اىجٞ٘خبص 

 
 أؽدبس ٍزسدشح

 
 اىسفشٝبد

 
 اىذثبه

 

 

 

 

 

a 

b 

c 

d 

 أ

 ب

 جـ

 د



"اىفشّغٞخ ثبىيغخ ٍبدح " اىدٞ٘ى٘خٞب ٗاىعيً٘ اىجٞئٞخ          6102/6102اٍزسبُ ىؾٖبدح إرَبً اىذساعخ اىثبّ٘ٝخ اىعبٍخ        اىذٗس الأٗه        ىيعبً اىذساعٚ    

11  

 

 

 

 

 
24.  Le surpâturage cause des nombreux 

problèmes ,montre les méthodes de 

résoudre le surpâturage . 

ٝغبببببجت اىشعبببببٜ اىدببببببئش  .24 

ٗضببببر  .ٍؾببببنلاد ٍزعببببذدح 

  ش  علاج اىشعٜ اىدبئش 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 
 

 
 

 

 
25.  Montre l'adaptation des êtres suivantes  

avec les conditions de leurs 

environnements:  

a) Le Fennec. 

b) Le criquet . 

ٗضببببر عببببي٘ك اىنبئْبببببد  .25 

اٟرٞببخ فببٜ اىةببشٗف اىجٞئٞببخ   

 :اىَخزيفخ 

 ثعيت اىفْلأٗلا: 

 اىدشاد       ثبّٞب:

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

......................................................................................... .......................

 ................................................................................................................

................................................................................................................ 
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26.  Quelle est la cause de la formations des 

phénomènes et les sédiments suivants ? 

a) Les sédiments de carbonates de     

sodium. 

b) Une cave côtière 

c) Un Delta sec 

d) Les croutes sphériques 

ٍببببب اىغببببجت فببببٜ رنببببُ٘    .26 

اىةببببببب٘إش اىدٞ٘ى٘خٞبببببببخ  

 :ٗاىشٗاعت اٟرٞخ 

أ ( سٗاعبببت مشثّ٘ببببد 

                                اىلببببببببببببببببببببببببببببببب٘دًٝ٘ 

ة ( ٍغبببببببسح عبببببببزيٞخ              

خبببببببب  ( دىزببببببببب خبفببببببببخ                

 د ( قؾ٘س مشٗٝخ 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
27.  Explique la ressemblance et la 

différence entre Mica schiste and 

Gneiss. 

ٗضبببببببر ٗخبببببببٔ اىؾبببببببجٔ   .27 

ٗالاخببببزلاف ثببببِٞ اىؾٞغببببذ 

 اىَٞنبئٜ ٗاىْٞظ 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
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28.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

Que veut – on dire par 

A. L'environnement. 

B. Le milieu scientifiquement 

 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة( : .21 

 :مب اهمقصود ثلن من

 عيٌ اىجٞئخ - أ

 اىجٞئخ عيَٞب   - ة

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
29.  Interprète ce qui suit :  

Les propriétés physiques du noyau 

externe ont une grande importance? 

 فسز مب يأتي : .21 

اىخلببببئص اىفٞضٝبئٞبببخ 

ىيبببببت اىخببببببسخٜ ىٖبببببب  

 إَٔٞخ مجٞشح 
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 

 
 

 
30.  Quelles sont les conséquences de   

La fabrication des voitures qui se 

fonctionnent avec des piles solaires 

اىْزٞدببخ اىَزشرجببخ عيببٚ :  ٍببب .31 

صبببببببْبعخ عبببببببٞبساد رغبببببببٞش 

ثبىنٖشثببببببببء اىَز٘ىبببببببذح ٍبببببببِ  

 اىجلبسٝبد اىؾَغٞخ
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
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31.  Le Dieu a donné aux animaux qui vivent 

dans les profondes des capacités 

corporelles et physiologiques spéciaux – 

cite l'importance de ce- ci. 

ٕٗبببببت اي اىسٞ٘اّببببببد اىزبببببٜ  .30 

رعبببٞؼ فبببٜ الأعَبببب  قبببذساد  

خغببَٞخ ٗفغببٞ٘ى٘خٞخ خبصببخ    

 ارمش إَٔٞخ رىل ىٖب 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
32.  Ecrit le terme scientifique :  

Un minéral formé d'un seul élément d'un 

seul cleavage parallèle à la base du 

cristal. 

 اكتت اهمصطوح اهعومري اهر ام   .32 

ٍعببببذُ ٍنببببُ٘ ٍبببببِ    : عوررررى 

عْلببش ٗازببذ رٗ اّفلبببً فببٜ  

اردببببٓ ٗازبببذ ٍببب٘اصٛ ىقبعبببذح   

 اىجي٘سح

 
 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
33.  "Les composés des hydrocarbures se 

trouvent à l'état solide " – cite leurs noms 

et leurs importances économiques. 

" رز٘اخبببببببببببببذ ٍشمجببببببببببببببد  .33 

اىٖٞببذسٗمشثُ٘ فببٜ صبب٘سح   

صبببببببيجخ " ارمبببببببش اعبببببببَٖب  

 ٗإَٔٞزٖب الاقزلبدٝخ 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

.......................................................................................... ......................

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
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34.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

A. Alfred Wegener a énoncé sa théorie 

en 1922 qui interprète l'état des 

continents:  

i) Cite les raisons de la proposition 

de cette théorie 

ii) Wegener dépend des fossiles 

pour prouver sa théorie, cite deux 

exemples . 

B. Les savants Oliver, Isaacs and 

Saycs ont énoncé la théorie des 

plaques tectoniques en 1968 – cite 

les principes de cette théorie 

 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة( : .34 

أ يق اىعبىٌ أىفشٝذ فٞدْش  - أ

 0966ّةشٝزٔ فٜ اىعبً 

اىزٜ رفغش ٗضع قبساد 

 اىعبىٌ                 

a.  ٔارمش الأعجبة اىزٜ دعز

 ىيق٘ه ثٖزٓ اىْةشٝخ 

b.  اعزَذ فٞدْش عيٚ الأزبفٞش

فٜ اثجبد ّةشٝزٔ ارمش 

ٍثبىِٞ ىسفشٝبد زٞ٘اّٞخ 

 اعزَذ عيٖٞب 

c.  رقذً اىعيَبء أٗىٞفش ٗإٝضامظ

ٍٗبٝنظ ثْةشٝخ الأى٘اذ 

ارمش  0928اىزنزّ٘ٞخ عبً 

 فشٗض ٕزٓ اىْةشٝخ
 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 
 

 

 
35.  La lumière pénétrée à l'intérieur de l'eau 

de mer influe sur la couleur de la mer et 

la propagation des êtres marins – 

explique cette phrase. 

ٝببب ثش اىضببب٘ء اىْبفبببز داخبببو   .35 

ٍٞبٓ اىجسبس عيبٚ ىبُ٘ اىَٞببٓ    

ٍٗببببببذٙ اّزؾبببببببس الأزٞبببببببء  

 اىجسشٝخ اؽشذ اىعجبسح     

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
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36.  Le gypse est formé par des facteurs 

physiques et chimiques. Explique cette 

phrase. 

ٝزنببببُ٘ اىدببببجظ ثع٘اٍببببو  .36 

. فٞضٝبئٞخ ٗثع٘اٍو مَٞٞبئٞبخ  

 اؽشذ ٕزٓ اىعجبسح

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
37.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

A.  Ecrit les caractéristiques du fossile 

indexe 

B. Définie l'échelle géologique 

 اختز الاجبثخ عن )أ( أو )ة(  .37 

امزت خلبئص اىسفشٝبخ   - أ

 اىَشؽذح  

 عشف اىغيٌ اىدٞ٘ى٘خٜ     - ة

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
38.  Cite les propriétés précises du minéral 

du diamant que les autres minéraux. 

ارمببببببش إٔببببببٌ اىخلبببببببئص  .88 

اىََٞبببضح ىَعبببذُ اىَببببط عبببِ   

 غٞشٓ ٍِ اىَعبدُ

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
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39.  Quelles sont les conséquences de?  La 

disparition des décomposeurs dans un 

milieu. 

ٍببب اىْزٞدببخ اىَزشرجببخ عيببٚ :  .89 

اخزفبببء اىنبئْبببد اىَسييببخ ٍببِ   

 ثٞئخ ٍب

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 
 

 
 

 
40.  Explique les caractères générales de 

cristal du système hexagonal 

ٗضببر اىخلببببئص اىعبٍبببخ   .01 

اىََٞبببببببضح ىجيببببببب٘سح فلبببببببٞيخ  

 اىغذاعٜ  

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 

 
 

 
41.  Choisit la bonne réponse : 

La chlorophylle qui se trouve dans les 

feuilles des plantes absorbe des ondes 

lumineuses dont leurs longueurs varie 

entre ………. et ……… nanomètre  

390:870  
 

780:930  
 

390:780 
 

780:870 
 

 

 : اهصحيحخاختز الاجبثخ  .40 

َٝبببزص اىني٘سٗفٞبببو اىَ٘خببب٘د  

فببببٜ أٗسا  اىْجبببببد اىَ٘خبببببد  

اىض٘ئٞخ اىزٜ رزبشاٗذ أ ٘اىٖبب   

ثِٞ ... ٗ .... ّبٍّ٘زش 

 
891 - 821             

 
281 - 981 

 
891 - 281 

 
281 - 821     

 
 

 

 

 

a 

b 

c 

d 

 أ

 ب

 جـ

 د
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42.  Que veut dire les ressources 

naturelles? 

 ؟ٍب اىَقل٘د ثبىَ٘سد اىجٞئٜ  .06 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 

 
43.  Choisit une question ( A ) ou ( B ):  

A. Durant tes études en géologie, tu as 

pris le canyon du Colorado deux fois. 

Explique comment se forme le 

canyon du Colorado dans les deux 

cas 

B. Que veut-on dire par : 

i) Le niveau de l'eau 

ii) Les ondes superficielles 

 )أ( أو )ة( :اختز الاجبثخ عن  .43 

خبببببببلاه دساعبببببببزل ىَبببببببْٖح    - أ

اىدٞ٘ى٘خٞببببب ٗخببببذد أخببببذٗد  

ميبب٘سادٗ ٍببشرِٞ ٗضببر مٞببف 

رنبببُ٘ أخبببذٗد ميببب٘سادٗ فبببٜ   

 اىسبىزِٞ 

( 0ٍبببب اىَقلببب٘د ثنبببو ٍبببِ :   - ة

ٍْغبببببببببببببببببببب٘ة اىَبببببببببببببببببببببء                                          

 اىَ٘خبد اىغلسٞخ     -6

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 
 

 
44.  Le schéma ci-contre montre les 

formes des roches magmatiques sous 

la surface , répond: 

اىشعببٌ اىببزٛ أٍبٍببل ٝ٘ضببر    .00 

أؽببنبه ىيلببخ٘س اىْبسٝببخ رسببذ 

 علسٞخ ادسعٔ خٞذا ثٌ أخت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 

3 4 
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i) détermine le composant 1 ,2 et quel est le 

mouvement terrestre tectonique qui cause leur 

formation ?. 

ii) quel est le composant géologique qui se forme par 

l'effet du composant 3 et le composant 4 

ٍٗب  6،  0رعشف عيٚ اىزشمٞت أٗلا: 

اىسشمخ الأسضٞخ اىزنزّ٘ٞخ اىَغججخ 

 ىزنَّٖ٘ب

ٍب اىزشمٞت اىدٞ٘ى٘خٜ اىَزنُ٘ ثبّٞب: 

 0ٗاىزشمٞت  8رسذ رصثٞش اىزشمٞت 

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 
 

 

 

 
45.  Les séismes ont des phénomènes 

géologiques terribles malgré des ondes 

libérées ont beaucoup des intérêts – 

cite les. 

اىببببببببضلاصه ٍببببببببِ اىةبببببببب٘إش  .45 

اىدٞ٘ى٘خٞبببببببخ اىَشٗعبببببببخ إلا أُ 

اىَ٘خبببد اىزببٜ رْليببق عْٖببب ىٖببب   

 ارمشٕب  .اىعذٝذ ٍِ اىف٘ائذ

 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 

 

 

 
 

 ،،،مع أطيب التمنيات بالتوفيق
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